

Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение
детский сад №3 «Колокольчик»

Консультация для родителей «Театр своими руками»



Подготовила
учитель-логопед:
Рябышева Е.И.



Театральное искусство, близко и понятно детям, ведь в основе театра лежит игра. Театр обладает огромным воздействием на эмоциональный мир ребёнка. На первых порах главную роль в театрализованной деятельности берут на себя родители, рассказывая и показывая различные сказки и потешки. Начиная с 3-4 летнего возраста, дети, подражая взрослым, самостоятельно обыгрывают фрагменты литературных произведений в свободной деятельности.

Домашний театр - это совокупность театрализованных игр и разнообразных видов театра.

Для домашнего пользования доступны - кукольный, настольный, теневой театры.

Родители могут организовать кукольный театр, используя имеющиеся в доме игрушки или изготавливая своими руками из разных материалов.

Например:

- старый меховой воротник может стать хитрой лисой или коварным волком,
- бумажный пакетик может превратиться в весёлого человечка, на пакетике нарисуйте лицо и прорежьте дырку для носа, в которую просуньте указательный палец, а большой и средний станут руками,
- кукла из носка: набейте носок тряпками и вставьте внутрь линейку, все скрепите верёвочкой или резинкой.

Создавая домашний кукольный театр, вы вместе с малышом примеряете на себя множество ролей: будете делать кукол, рисовать декорации, писать сценарий, оформлять сцену, продумывать музыкальное сопровождение и, конечно, показывать сам спектакль. Только представьте, сколько творчества, смекалки, уверенности в себе потребует это занятие от крохи. А еще развитие речи, трени-

ровка мелкой моторики, художественного вкуса и фантазии, познание нового и интересного, радость совместной деятельности с близкими людьми, гордость за свои успехи...

Счастливые улыбки, горящие глаза и радостные лица малышей после спектакля кукольного театра убедительно свидетельствуют, как дети любят этот театр.

Давайте рассмотрим, какие бывают куклы и как с ними играть.

Куклы из киндера.



Возьмите половинку от внутреннего шоколадного яйца. На каждой сверху сделайте щель ножом. В эту щель вставьте картинку на картоне. Герой сказки готов! Так можно создать героев любой сказки. Любая журнальная иллюстрация пойдет в дело для различных декораций. Такие актеры и декорации прочно стоят на столе и их свободно можно передвигать.

Конусные куклы.



Для изготовления игрушек конической формы вам потребуется плотный картон. С помощью циркуля рисуется полукруг, вырезается, сворачивается в конус, закрепляется степлером или склеивается. Туловище куклы готово. Костюм можно выполнить из ткани, меха или пряжи. Можно украсить тесьмой, лентами, пуговицами. Предварительно в рукава костюма вшиваются руки куклы, изготовленные из ткани в виде рукавичек, набитых синтепоном. Головку куклы можно сделать из картонного конуса, цилиндра, куба, шара. Для этого подойдут коробочки различных форм и размеров. Их можно украсить фетром, кожей, нитками, веревкой, мочалкой, мелкими пуговицами, бусинками. Конусные настольные куклы также можно изготовить только из цветного картона и украсить аппликацией.

Перчаточные куклы.



Можно их сшить самим, а можно взять обычную перчатку. Для головы подойдет шарик от пинг-понга с отверстием для указательного пальца. С помощью маркера изобразите на нем лицо, повяжите платочек или приклейте универсальным клеем шевелюру из шерстяных ниток. Если делаете лицо человечка, вместо шарика можно взять небольшой клубочек, обтянутый светлой тканью. Если хотите получить меховую мордашку, можно клубочек не обтягивать, а просто подобрать по цвету мишке – коричневый, зайке - серый или белый. Здесь главное – аксессуары. Можно перчатку оставить такой, какая она есть, а можно одеть рубашечку или юбочку. Игрушка, сделанная ребенком, пусть с помощью взрослого, является не только результатом его труда, но и творческим выражением индивидуальности ее создателя. Она особенно дорога ему, с ней гораздо увлекательнее изображать героев сказок, песенок, небольших рассказов.

Желаю успеха вам и вашим детям.

Родители!

**Не жалеете времени на
домашние постановки по
материалам сказок - результат
будет стоить того.**

**Для ваших детей это будет
настоящий праздник!**